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A Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár, többfunkciós közművelődési 

intézmény, amely szakmai tevékenységeit a törvényi keretek, az előírt rendeletek és 

jogszabályok alapján, a 2020. szeptemberben elkészített intézményi stratégiájának 

iránymutatása alapján, az éves munkaterében foglaltak szerint végzi kötelező és vállalt 

szolgáltatásait és tevékenységét.  

Intézményünk 2022. januárjában második alkalommal is átvehette Fekete Péter Kultúráért 

Felelős Államtitkártól a „Minősített közművelődési intézmény” címet, amelyhez híven 

intézményünk munkatársai elkötelezve dolgoznak tovább a minőségfejlesztés jegyében, 

derecske városáért, annak lakosságáért, az intézmény kulturális lehetőségeit igénybe vevő 

látogatókért.  

 

 „Minden magyar állampolgárnak joga van a művelődéshez. Magyarország ezt a 

jogot a közművelődés kiterjesztésével és általánossá tételével, a törvényben 

meghatározottak szerint anyagi támogatásával biztosítja". 

 

A TÖRVÉNY ALAPJÁN AZ ALÁBBI KÖZMŰVELŐDÉSI 

ALAPSZOLGÁLTATÁSOK KERÜLTEK MEGHATÁROZÁSRA: 

Művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük 

támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a 

művelődő közösségek számára helyszín biztosítása,  - közösségi és 

társadalmi részvétel fejlesztése 
 

Az intézmény erőssége a tartós művelődési közösségek nagy száma és aktív tevékenysége.  A 

művészeti csoportok mindegyike szervesen részt vesz a város kulturális életében, rendszeres 

résztvevője és közreműködője a különféle művelődési alkalmaknak. Több mint 20 művelődő 

közösségnek ad otthont az intézményünk. A művelődő közösségek, munkaterv alapján végzik 

tevékenységeiket, amely része az intézmény munkatervének is. Foglalkozásaikat 

rendszeresen, meghatározott időpontban és helyen tartják. Létszámuk összesen kb: 200fő.  A 

művelődő közösségek meghatározó szerepet töltenek be településünk társadalmi és kulturális 

életében. Intézményünk egyik legfontosabb feladatának tartja a közösségek mentorálását, és 

fejlesztését, amely a járvány után még több feladatot és kihívást jelent. 2022. Március 16-án, a 

kulturális kerekasztal gyűlésen kerülnek a szervezetek programjai bele a munkatervbe. Több 

jubiláló közösség is tervez idén programot az év második felében, melyeket lehetőségeink 
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szerint támogatunk.  De kapcsolódnak programjaikkal, önkéntes segítségükkel a városi  

nagyrendezvényekhez, ezzel hozzájárulva a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztéséhez. 

(Melléklet 1.sz.) 

Az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása, - a 

tehetséggondozás- és - fejlesztés feltételeinek biztosítása 
 

A klubok és baráti körök igazi talajt jelentenek az ismeretterjesztés számára, hiszen az 

egészséges életmódra neveléstől a honismereten, a helyi identitástudat erősítésén keresztül a 

speciális gazdasági tanfolyamokon át igen széles spektrumot fognak át. 

Intézményünk célja az ismeretterjesztő előadásokkal, a tudományok népszerűsítése, a 

tudományosan megalapozott ismeretek terjesztése, az általános műveltségi színvonal emelése, 

a szakmai ismeretek bővítése. Kiterjed mindez, a gyermekek és ifjak iskolán kívüli, és a 

felnőttek iskolán túli művelődésére. A színes és változatos előadásoknak a tanulásában, a 

művelődésében nagy jelentősége van.   

Ismeretterjesztő előadásokat minden hónapban tervezünk, de ezek elsősorban őszi tavaszi és 

téli időszakban a leglátogatottabbak. Az intézmény látogatóinak érdeklődési körére is építve 

szervezzük meg ezeket az alkalmakat Állandó partnerünk ebben a Csizmadia Lajos olvasókört 

életre hívó Kék Kálló Menti Népfőiskolai Egyesület.  

A hagyományos közösségi, kulturális értékek átörökítése, 

feltételeinek biztosítása, - az amatőr alkotó- és előadó-művészeti 

tevékenység feltételeinek biztosítása 
 

Városi nagyrendezvények kiadásait, a költségvetésben meghatározott pénzügyi keretek között 

szervezzük. Célunk a színvonal és a minőség megtartása a nagyrendezvények programjainál 

is.  Intézményünk törekszik az „értéket képviselő” programelemek megtartására, célja a 

lakossági igények felmérése és kiszolgálása, minél szélesebb körének bevonzása, valamint az, 

hogy a lakosság ingyenesen jusson a kulturális szolgáltatáshoz.   A városi rendezvények 

tervezését és szervezését meghatározzák a városunk ünnepei, és rendezvényterve és 

természetesen a közösségeink programterve is. Közösségi rendezvények az állami és nemzeti 

ünnepek, a közösségeink programjai, a hagyományőrző játszóházak, táncházak.  
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A Városunk hírnevét öregbítő nagyrendezvényeink, a Derecskei Disznótor, a Kótsi Patkó 

János Minősítő Diákszínjátszó Fesztivál, a Derecskei Verbunktalálkozó, Derecske Város 

Napja, amely az egyik leglátogatottabb rendezvénye a városnak.   

Rendezvényeinket forgatókönyv szerint bonyolítjuk, kisebb programokat tervlapok alapján. 

Az elégedettséget kérdőívvel és szóbeli megkérdezéssel mérjük, amit dokumentálunk, 

értékelünk és fejlesztünk.  Nagy gondot fordítunk az intézmény marketingjére, a 

kommunikációra is, több kommunikációs csatornát is bevonunk, 2020. óta új arculattal 

rendelkezik intézményünk, amely NKA pályázatnak köszönhetően valósulhatott meg. 

 

A lecsökkentett rendezvények költségeit 2021 évben megnyert pályázatinkból pótoljuk: NKA, 

EMMI, Térzene pályázatokból, így a nagyrendezvény terv csak tartalmában változik, 

színvonalának csökkentését nem jelenti. Pályázati forrásból finanszírozzuk a Zöld hetet, a 

Költészet Napját, családi majálist, Grafikai művésztelepet, Nemzeti ünnepeinket, Az újkenyér 

ünnepet, adventi rendezvénysorozatokat. További pályázatok is benyújtásra kerültek a 

színvonal emelése és a tartalom bővítése céljából. Tény azonban, hogy ezek megvalósítása 

nagyobb logisztikát igényelnek, valamint a megvalósítási időpontokat különös figyelemmel 

kell kísérni. Beszámolójukat elkészíteni határidőre. 

 

A kiállítások szervezésénél, minden esetben törekszünk a helyi és környékbeli alkotó 

közösségeknek bemutatkozási lehetőséget kínálni. Derecskén büszkék lehetünk arra, hogy a 

kiállításokkal országosan és nemzetközileg is egyedülálló képzőművészeti alkotóknak is 

otthont adhatunk kiállításaik kapcsán. Az iskolai időszakban az intézményekkel szoros 

együttműködésben, a diákok is órarend szerűen látogatják a kiállításokat.   

 

2022. évi kiállítási terv 

 
január- február:   Modern magyar éremművészet 1900-tól 2021- ig. 

február:     A margittai fazekasság 

március:     Magyarország térképei 1718-1944 

április:     Debreceni Könnyűzenei Egyesület kortárs kiállítása 

május:    Magyar Posta – roll- up kiállítás 

- derecskei Magángyűjtő kiállítása 

június:     Rékasi Attila fotóművész kiállítása 

július:    Bálványos Huba grafikusművész emlékkiállítása 
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XXVI. Hajdú – Bihari Grafikai Művésztelep nyitókiállítása 

július – augusztus:   XXVI. Hajdú- Bihari Grafikai Művésztelep záró kiállítása 

szeptember    Derecskei fotográfusok kiállítása 

 

 október:     Sütő Brigitta és Fazekas István, fazekas textilhímző, 

      népművészeti népi iparművész 

november:     Bartha  Ágnes ékszertervező, ötvösművész kiállítása 

december:     Adventi kiállítás és vásár 

 

Küldetésünk szerint és tevékenységeinkkel olyan élményteremtő, közösséget fejlesztő, erősítő 

rendezvényeket valósítunk meg, amelyek által évről -évre erősödik a helyi összetartozás, a 

lokálpatriotizmus. Tevékenységünkkel, szolgáltatásainkkal szinte minden korosztályt, 

társadalmi csoportot elérünk a gyermekektől, a fiatalokon és az aktívkorúakon át az 

időskorúakig. A művészeti, közösségi élményeket keresőktől a könnyebb szórakozást 

kedvelőkig, akik akarva akaratlan részesévé válnak az élethosszig tartó tanulás folyamatának, 

szélesedik látókörük, bővülnek és fejlődnek képességeik, készségeik, kompetenciáik, 

melyekkel gyarapszik a helyi tudástőke. 

Partnerkapcsolatok 
Intézményünk jól működő belső és külső partnerhálózatot tart fenn és fejleszt évről -évre.  

Célunk, hogy minden esetben korrekt, megbízható partnerek legyük a velünk kapcsolatban 

lévőkkel. Partnereinket a „Partnerlistákon” tartjuk nyilván, melyet folyamatosan frissítünk. 

Partnereink száma jelentősen növekszik a rendezvényeink alkalmával. Külső partnerek: 

fenntartónk és intézményei, közösségek, civilszervezetek, látogatóink, vállalkozók, gazdasági 

társaságok, beszállítóink, előadók, fellépők, művészek, a közművelődési szakma képviselői, 

szervezetei, támogatóink. 

Az intézmény humánerőforrása 
Az intézmény főfoglalkozású dolgozóinak száma 12 fő. 2020. óta tv. változásoknak 

megfelelően,  a kollégák a Munka Törvénykönyve alá tartoznak.   

A könyvtár intézményegységnél, 2 fő könyvtár-informatikus szakember, 1 fő segéd 

könyvtáros, 1 fő közfoglalkoztatottként (könyvtári) végezte feladatait a nyilvános könyvtári 

ellátás biztosítása érdekében. Ezen kívül, 1 fő főállású takarító és 1 fő közfoglalkoztatott 

takarító, segítette az intézményegység munkáját. 



7/11 
 

A Művelődési Központban: 3 fő felsőfokú végzettségű közművelődési szakember 

(intézményvezető, intézményvezető-helyettes, közművelődési szakmai munkatárs), látja el a 

megnövekedett szakmai feladatokat. Az intézmény alkalmazásban, 2 fő ügyintéző (gazdasági 

szakalkalmazott), 2 fő karbantartó, technikus, 1 fő takarító, továbbá 2 fő közfoglalkoztatott 

takarító és további 4 fő végzi a megnövekedett adminisztratív és technikai feladatokat 

közfoglalkoztatásban.  Önkéntes szerződés alapján évente kb. 10 fő, míg közösségi 

szolgálatot teljesítő diákok évente kb. 5- 10 fő, a középiskolákkal együttműködési 

megállapodások szerint. Intézményünk nyitva tartását portaszolgálattal, ügyeleti rendszerrel 

oldjuk meg 2021. januárjától.  A délelőtti portaszolgálat megoldott, de délutáni időszakokra, 

még nincsen megfelelő személyzet. Jelenleg 2 fő munkatársat keres az intézmény, amelyet 

több állásportálon meghirdetettünk. A két fő alkalmazott személye nélkülözhetetlen. Jelenleg 

a technikai, műszaki és karbantartási és ügyeleti feladatokat mindössze ketten látják el, ezért a 

helyettesítést nem tudjuk megoldani a megnövekedett intézményegységeknél és feladatok 

mellett. A másik diplomás állásra pedig: kiadványszerkesztőt keresünk elsősorban, aki el 

tudja végezni az intézmény megnövekedett programjainak kiadvány, plakát és meghívó 

tervezését, de kulturális programszervezésben, civil kapcsolattartásban, illetve intézményi 

marketingfeladatokat is el tud látni. Jelenleg folyik a meghallgatás 12 fő adta be pályázatát. 

Közösségi szolgáltatás 
Intézményünk végez információs tevékenységet, biztosítjuk az informatikai, telematikai 

szolgáltatást, internet hozzáférést. Információs szolgáltatásaink közvetlenül kapcsolódnak 

tevékenységeinkhez. Tervlapokon határozzuk meg a kommunikációs csatornákat, a 

célközönséget, a kommunikáció költségeit, határidejét és felelősét. PR anyagunk: 

programajánló, szórólap, meghívó, plakát, honlap, facebook oldalunk, megállító tábla, 

reklámvideók. Városunk rendelkezik helyi televíziós szolgáltatással, melynek adásait az 

intézményünk koordinálja. A városi újság intézményünknek ingyenesen biztosít 

programajánlót és publikálási lehetőséget. Rendezvényeinkről folyamatosan beszámol. Az 

agóra funkciót intézményünkben az aula helyiség látja el. Nyitvatartási időben bárki 

látogathatja. Informatikai, telematikai, internet szolgáltatást a Digitális Jólét program kapcsán 

fejlesztettük az új eszközökkel, a szolgáltatásunk színvonala emelkedett (internet-hozzáférés, 

mérőállások diktálása, fénymásolás, szövegszerkesztés, szkennelés, nyomtatás, plakát, 

meghívó és szórólap szerkesztése, önéletrajz és motivációs levél írása, álláskeresés segítése).   
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Inkubátorház  
A Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár feladata az intézmény emeleti szintjére 

épített inkubátorház üzemeletetése.  

Jelenleg az inkubátorház üzemeletetési feladataival járó bérleti szerződéskötéseket, egy fő 

munkavállaló látja el, míg takarítását egy fő látja el. 

Az önkormányzat által előírt Üzleti tervet, 2022. évben készíti el az intézményünk, hiszen 

2021. évben sem volt teljes működési éve az inkubátorháznak, tényadatok hiányában, nehéz 

kiadást és bevételt tervezni.  Az év első felében, további bérleti szerződéseket kíván kötni 

intézményünk az inkubátorházra. 

Tisztelettel kérem az Önkormányzatot, hogy a pályázatban előírt kötelező éves bevételtervet, 

a 2022. évre is jelezzék intézményünk felé írásban, hogy tervezéskor ezt figyelembe tudjuk 

venni.  

 

HAVI KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KULTURÁLIS PROGRAMOK, 
NAGYRENDEZVÉNYEK ÜTEMEZÉSE 

 

JANUÁR 

január A Magyar Kultúra Napja programsorozat 

január 17. Emléktábla avatás 

január 20. Érem kiállítás 

január 20. Derecskei Alapfokú Művészeti Iskola koncertje 

január 21. Cover Garden koncert 

január 27. Színházi Est: Weörös Sándor: Psziché 

 

FEBRUÁR 

február 4-5. Nagyrendezvény Derecskei Disznótor 

február 4. Margittai fazekasság 

február 18. Ismeretterjesztő előadás NKA (Intézménnyel közös megvalósításban) 

február 25. Városi Borverseny 

 

MÁRCIUS 

március 10. Apostol koncert 

március 11. az 1848-49-es Forradalom és Szabadságharc Nemzeti Ünnepünk 

március 11. Térzene koncert 
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március 11. Kiállítás 

március 9, 29. Színházi Est- Danielffy Gergő Szimpla vágyak, Sütő András: Balkáni gerle 

március 17. -24. gyermek színházi előadás Intézménnyel közös megvalósításban) 

március 18. Ismeretterjesztő előadás NKA (Intézménnyel közös megvalósításban) 

március 23. George Spöttle ismeretterjesztő előadás 

március 26. Pálinkamustra (Civil szervezettel közös lebonyolítással) 

 

ÁPRILIS 

április 3. választási körzet 

április 5. Ismeretterjesztő előadás gyermekeknek és felnőtteknek 

április 7. Ismeretterjesztő előadás és kiállítás civil szervezettel közös megvalósításban 

április 8. Költészet Napja (Intézménnyel közös lebonyolítással) 

április 12. és 27. Színházi Estek: Tóték, Dzsida Jenő est 

április 29.  Ismeretterjesztő előadás NKA (Intézménnyel közös megvalósításban) 

április 22- május 1-ig Föld Napja rendezvénysorozat: Ismeretterjesztő előadás, kiállítás, 

(Intézménnyel közös lebonyolítással) 

 

MÁJUS 

május 1. Családi Majális nagyrendezvény (civil szervezetekkel közös megvalósításban) 

május 3. Anyák napi koncert Táncdalfesztivál NKA 

május 5. Ismeretterjesztő előadás és kiállítás civil szervezettel közös megvalósításban 

május  12. Stand Up est Aranyosi Péterrel 

május 13. Ismeretterjesztő előadás Térzene Akustic Gallery 

május19-21.  Zenei esték (Intézményi partnerségben) 

 

JÚNIUS 

június 3. Ismeretterjesztő előadás NKA Gitár Kvartett (Intézménnyel közös megvalósításban) 

június 4. Nemzeti Összetartozás Napja- térzenei koncert 

június 23. Nyári szabadtéri Színházi Est: Falu rossza 

június 24-25. Derecske Város Napja 

Kiállítások terv szerint és  a gobelin körrel közös lebonyolításban 

június 17. Salsa Est  Térzene koncert  hetente 

június 23. Ismeretterjesztő előadás: A Magyar Szablya 

Június 27-július 1. Könyvtártábor 
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JÚLIUS 

július 18- 28. Hajdú Bihari Grafikai Művészetelep 

2 Kiállítás terv szerint 

július Nyári szabadtéri Színházi Est 

 

AUGUSZTUS 

Államalapításunk  Ünnepére 

augusztus 18. Piknik Mozi 

augusztus 19. Térzene koncertek 

augusztus Kiállítás 

augusztus Szabadtéri nyári Színházi Est 

 

SZEPTEMBER 

szeptember 3. Hagymafesztivál- Fogathajtó verseny (Hunagrikum pályázat) 

Jubileumi gálaműsor (Civil szervezetek programjai) 

szeptember 9. Sportválasztó nap (Civil szervezetek programjai) 

szeptember Kiállítási terv szerint 

szeptember 30.  Színházi Est: Déryné Ifiassszony 

szeptember Csizmadia Lajos olvasókor: Ismeretterjesztő előadás 

 

OKTÓBER 

október 6. 23. Nemzeti Ünnepek-  Térzene koncert 

október 8. Bordal fesztivál 

október   Kiállítás terv szerint 

október  Színházi Est 

október   Ismeretterjesztő előadás 

 

 

NOVEMBER  

november  Kiállítás terv szerint 

november 8. Közművelődési Konferencia 

november Színházi Est 

november Csizmadia Lajos olvasókör Ismeretterjesztő előadás 



11/11 
 

november kulturális kerekasztal 

 

DECEMBER 

december 3. Generációs Gála civil rendezvény 

november 27. - december  18.Adventi rendezvénysorozat- Térzene koncert 

december intézményi karácsonyi rendezvények 

december Adventi Kiállítás 

december Ismeretterjesztő előadás 

ÜTEMEZÉSEK  2022. 
 

Minden hét hétfői napjain,  intézményi munkaközösségi értekezletek 

 

január   év eleji értekezlet, költségvetés elkészítése 

február  költségvetés tárgyalások, beszámolók és munkatervek, szolgáltatási terv 

előkészítése, intézményi egyeztetések, szabadságolási terv 

március   beszámoló és munkaterv,  hangtechnikai pályázat eszközbeszerzés,  

NKA pályázatok benyújtása 

április   EMMI pályázat benyújtása 

május- július   Intézmény nagytermének világítás korszerűsítése  

március- november  Civil és kulturális kerekasztal fórum 

április, október  Járási Közművelődési Konferencia lebonyolítása 

szeptember   Városi Kulturális Kérdőíves felmérés 

szeptember   NKA pályázatok benyújtása 

november   rendezvényterv benyújtása 

 

Derecske, 2022. január 9. 

 

 

Nádházi- Tálas Csilla 


